

库区移民的新生活



全自动垃圾清运车清理垃圾 本报记者 王哲 摄

本报记者 王哲

春节期间,记者来到出山店水库三官新型社区时,看到移民李永春和家人正在忙着卖早点。李永春的小生意刚刚起步,除了利用搬迁新房开了餐馆,他又专门学习了湖南牛肉面的制作秘方,这样每天仅做早点就可以挣200元左右。虽然对老家充满了怀念,但随着新生活的逐步稳定和收入的提高,李永春已经适应了新环境并开始规划着未来。

陈坤文和同村的乡亲们是1月25日从游河老街迁

到三官新型社区的。他说,在搬迁前的那些日子里,整个人就像丢了魂一样,不知道以后的日子该咋过,现在回想起来,那简直就是瞎操心。因为,他告别了老家的平房后,按照政策,一家人住进了由政府统一安置的两层新房。目前,他在外的生意做得也不错,感觉日子越过越好了。

2月7日那天,陈彦妃正在自家蛋糕房赶制当天3位顾客订的生日蛋糕,突然发现家门前的广场上来了许多人和车。原来,是市内上百名文艺志愿者来到三官新型社区,为出山店水库移民送来

新春的祝福。在活动现场,这边锣鼓喧天划着旱船,那边挥毫泼墨写着对联,摄影家们还挨家挨户地照着全家福,好不热闹。陈彦妃叫上全家老小齐上阵,为安置房取回了6副对联。望着大门上喜庆的春联,她对记者说,自从2016年搬迁进来以后,她瞅准商机率先在安置区内开起了蛋糕店,现在每年净收入在两万元以上,等入住的移民越来越多后,她的生意肯定也会越来越好。

2月22日,移民卢荣权开着全自动垃圾清运车在移民安置区清理垃圾。“我们也用上了现代化的清洁车。”卢荣权说,“三官移民安置区太大了,以前一天只能转一圈,收集一遍垃圾,现在每天可在人流密集处来回清理,保持整个社区卫生,和城里人一样爱干净了!”

地域的迁徙让村民们意识到生活的另一种可能——从单纯的种地和打工,变身为新时代的移民人,这也为他们的生活带来了新的转机。



请注意,这12趟列车要停运了

信阳消息(记者 韩蕾)春运期间,为了方便旅客出行,铁路部门加开了部分临时旅客列车,昨日,记者从信阳火车站了解到,有12趟临时旅客列车要停运。

记者从信阳火车站了解到,停运的列车中,大部分都是前往广州、北京、上海等客流量大的方向,其中K4318次信阳发往北京的列车将于2月28日、3月2日、3月4

日、3月6日、3月8日及以后停运;K4548次列车、3251次列车将于3月8日起停运;K4209次列车、3558次列车、K4253次列车将于3月10日起停运;K4211次列车、3063次列车、3545次列车将于3月11日起停运;3167次列车、T3038次列车将于3月12日起停运;K4274次列车将于3月13日起停运。具体列车开行情况旅客要以车站

公告或12306信息为准。信阳火车站提醒广大旅客,因为春运期间旅客较多,旅客最好能提前2个小时左右到站,同时,要及时关注车站公告以及12306发布的信息,以免影响出行。



头天晚上喝酒 次日被查出酒驾

交警:体内酒精如未吸收分解完,依然会造成酒驾事实

信阳消息(记者 李亚云)头天晚上喝的白酒,第二天早上却被查出酒驾,这是市民刘某怎么也想不到的事。面对刘某的疑惑,市交警部门告知称,个人体质不同,对于酒精的吸收分解能力也不同,如果体内酒精未吸收分解完依然会造成酒驾事实。

26日上午7时50分许,市交警支队民警在对一辆无号牌轿车进行检查时,闻到驾驶员身上有酒味,便要求其配合进行酒精测试。经呼气式酒精测试,酒精含量为33mg/100ml,属酒驾行为。

经查证询问,刘某头天从南阳市桐柏县来信阳亲戚家拜年,晚上喝了白酒,第二天一早自以为酒劲过去了,开车准备返程,却没想到还是酒驾了。

对刘某的酒驾行为,民警依法作出了罚款1900元、暂扣驾驶证6个月、记12分的处罚。

根据我国法律规定,酒后驾驶是指车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于20mg/100ml、小于80mg/100ml的驾驶行为,醉驾是指车辆驾驶人员血液中的酒精

含量大于或者等于80mg/100ml的驾驶行为。

交警部门提醒广大市民,因人的体质不同,对于酒精的吸收量也不同,如果前一天晚上喝了酒,一定要等到体内酒精挥发完再开车上路行驶。一些人酒量不错,认为酒后已有一段时间,开车也没事,其实不然,其血液内酒精含量极有可能还很高,只不过是体感不明显而已。因此,建议驾驶人应彻底醒酒后再开车,切勿心存侥幸,否则依然会造成酒驾事实。

我承诺:做一个文明市民 文明行为我先行志愿接力

发起单位:信阳日报社

160

尚青云 记者



“文明是黑暗中的一盏明灯,能照亮远方航行者的每一寸土地;文明是饥渴中的一汪泉水,能滋润辛勤奉献者的每一寸心田。我承诺,从我做起,做文明市民。”

161

刘宸瑜 中学生



“跟着文明走,快乐手牵手。我承诺,在生活中做到文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、尊老爱幼!”

162

陈明娟 编辑



“处处文明,时时文明,天天文明,文明让生活更美好。我承诺,做文明市民,从我做起,从身边的小事做起,文明出行,文明交往,文明生活。”

(本报记者 付宇峰 整理)

征稿启事

“我承诺,无论我在哪里,我都愿意遵守公共秩序,不随手扔垃圾,不随地吐痰,不在公共场所吸烟、喧哗,不说脏话……”这些内容虽然都是身边小事,却涵盖了卫生环保、尊老爱幼、文明驾驶、勤俭节约、礼貌待人等许多方面的文明礼仪。

为进一步倡导文明行为,提升全民素质,抵制不文明行为,切实提高城市创建的实际成效,本报开辟“文明行为我先行志愿接力”专栏。专栏主要以不同阶层、不同年龄的人民群众所述文明承诺的言语,配个人照片和职业等信息的形式呈现。

如果您想让文明之风劲吹这座城市,传递出满满的正能量。请您将想说的一句话(10至30字左右)配上个人照片、职业等信息发送给我们!

投稿邮箱:xywbnews@126.com

微信号:xinyangwanbao

联系方式:周涛 18697728165

韩蕾 15333769089